

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 **擊劍** 來源 **民生報** 日期 **760905** 版面 **二版**

眉鬚讓不氣銳·術劍比軍子娘

牌金銳劍團奪勇將女華中



大洋洲擊劍錦標賽

【本報訊】大洋洲擊劍錦標賽昨天中華女將將士用命，以五比一擊敗澳洲隊，勇奪女子團體銳劍冠軍，為我國贏得第一面金牌。男子個人銳劍中華隊何忠鋒名列第八。

今天上午八時卅分起在台北工專中正堂進行男子團體銳劍賽後，為期六天的大洋洲擊劍賽將閉幕。

昨天的女子團體銳劍賽，賽前被看好的一的韓國隊因只有金明子及李南娥兩位選手，未達至少三人的報名資格而沒參加比賽，只剩中華、澳洲、紐西蘭與新加坡等四隊角逐。

中華隊首役逢新加坡隊，以五比一輕騎過關，黃文津與劉麗君都連勝兩點，蔡素音一勝一負。而澳洲隊也以五比〇輕取紐西蘭隊，取得與中華隊爭后機會。

后座之爭，中華隊仍以原班人馬應戰，「啞劍客」黃文津勇冠三軍，又分別以五比四及五比一擊敗澳洲的後普露及奧利微。

緊素首也再度以五比四險勝歐琳詩及梭普露，劉麗君則勝負各一，五比三勝歐琳詩，三比五輸給奧利微，終場中華隊以五比一占捷，登上后座。

三、四名之爭，紐西蘭隊以五比一勝新加坡隊，紐西蘭隊以五比一勝新加坡隊，紐西蘭隊以五比一勝新加坡隊。

男子個人銳劍名次是：①魯斯魯(澳) ②李秀吉(韓) ③麥克林(紐) ④陳啟生(港) ⑤張泰錫(韓) ⑥馬丁(紐) ⑦朴鍾植(韓) ⑧何忠鋒(中)。

首役就遭到最後拿到冠軍的澳洲選手魯斯魯，雙方勢均力敵，一直形成拉



擊洲洋大奪勇天昨娟淑劉及音素蔡、津文黃：起右，「客劍三」的隊劍擊子女華中▲ (攝源明林 者記報本) 軍冠劍銳體團賽標錦劍

鋸戰，何忠鋒雖然奮戰不懈，但經驗不及對方，魯斯魯利用何忠鋒進攻露出空檔，連連搶攻得分，最後以十二比十險勝，何忠鋒與前四名無緣，只得列第八。

卅四年來第一次在亞洲杯棒球錦標賽中奪得冠軍的中華成棒隊，因在五連勝之後，未能以六戰全勝戰績封王，而被稱為美中不足的冠軍。

中華成棒隊能在亞洲杯單循環的六場比賽，一鼓作氣的連勝五場，其中還實實在在的打得韓、日兩隊輸得無話可說，提前贏得冠軍。

以中華隊的士氣和實力，最後對澳洲之戰，應可輕鬆過關，但卻出乎意料之外的敗給了澳洲隊，正如總教練林家祥在賽後對選手的訓話：我們的棒球精神教育的不足，使我們的技術水準，一直無法達到精細的層面，差了那麼一點點，關鍵就在這裡。

十月中華隊將前往古巴，參加洲際杯棒球錦標賽。十一日起展開集訓，所以此次參加亞洲杯的賽前集訓，及比賽過程，都值得仔細檢討，對中華隊進軍古巴洲際杯，甚至明年漢城奧運會，才能收到更紮實的成果。

這一次中華隊的組合，從教練團到選手，是個完美的結合體，因為從左營的集訓，赴美集訓到亞洲杯開賽前夕，這個組合發揮了力量，選手信任教練團，選手自我要求達到對球隊的責任。

中華隊連勝五場，完全是這個組合發揮出來的力量，但最後卻敗給澳洲隊，使中華隊留下了一點遺憾，而這個遺憾，與其說是選手太早放鬆了精神，不如說是我們的棒球環境，所造成的結果。

由於社會環境所造成，中華隊選手在情緒最為沸騰的時刻，希望在擊敗日本隊前定獲得冠軍後，也能獲得實質的獎勵，但因協會本身基於精神鼓勵

(一)討檢賽球棒杯洲亞

樓層上更準水球棒求要 障保有活生手選讓該就



源正高 者記報本

勵、不予實質獎勵的原則下，中華隊好不容易凝聚的那股力量，竟因而消失。

中華隊選手真命脈的爭取到一座冠軍，是非常了不起的成就，若只因一場敗績就要檢討選手的精神層面，似乎有點過於苛求了，因為這是我們的棒球環境所造成的一個結果。

有人會想，日、韓選手過去贏得冠軍，也不會想到實質的獎勵，何以中華隊選手會如此？

以台籍、合庫隊的選手呂文生、徐忠勇、蔡生豐、洪正欽、鄭百勝、徐智慎等人為例，在現行行政制度的限制下，在公營單位一輩子無法靠打棒球技術上的優異表現，及為國爭光的事實，獲得適當的升遷，終其一生，在公營單位中，永遠是雇員。

再以李居明為例，他放棄在合庫的安定職位，到兄弟飯店隊接受高薪的挑戰，其唯一的理由，只因他已娶妻生子，必須負擔家庭生計，在合庫的薪水入不敷出，所以只好接受兄弟飯店隊五萬元月薪的挑戰。

而日、韓選手，完全沒有這個後顧之憂，並不是他們不要實質獎勵，而是他們的棒球環境，已為他們的生活安排了理想的遠景。

日、韓有職業棒球，業餘選手表現好，即能進入高薪的職業棒球隊，即使沒有，所屬的服務單位，也會依其在棒球場上的表現，予以適當的升遷及獎勵，因為他們是「公司之光」，公司以擁有他們為榮。

而我國選手限於目前的棒球環境，在其公司最多只能獲得一句「恭喜」而已，他們自棒球場上退休之後的生活保障，依然沒有理想的遠景。